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Escriviu en un blog el que feu
habitualment

1) El present dels verbs

El present dels verbs que expressen accions, esdeveniments o fets s’utilitza fonamen-
talment per a indicar un habit o costum o per expressar un futur. Per exemple:

A b

(R R S /AW (Normalment) A quina hora et lleves?
b

6 FFICR I LT, (Normalment) Em llevo a les sis.

També podria ser:

A b
(H L) FBFIZERSE T4, (Dema)A quina hora et lleves?

(HLE)6BEFIZRERSE T, (Dema) Em llevo a les sis.

S’entén per context de quin dia es tracta. Si no s’entén, hi afegim algun adverbi.

B
)yBRFTFET

b
El verb #2 = & ¢ vol dir ‘llevar-se’. En japonés no existeixen els verbs reflexius i
n
aquest és intransitiu, igual que el verb $% £ ¥ (‘dormir; anar-se’n a dormir’).

-
3) El verb BENET

7=
El verb B ~~ % ¥ és transitiu i requereix un complement directe, que es pot ometre

quan per context s'entén de quina cosa es tracta.
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Fitxa 1-1. Escriviu en un blog el que feu habitualment

En japones no hi ha verbs que signifiquin per si mateixos esmorzar, dinar o sopar,

7= H s XA

respectivament. Es fa servir el verb & X £ ¥ amb els noms ¥4 Z &R (esmorzar =

H 124

#A ‘mati’ + Z #R ‘menjar’), B Z

XA 12 A

Bt “nit” + 2R ).

% 12 A % 12 A A 13 A

"#R (dinar = & ‘migdia’ + Z &, B 28R (sopar =

A continuaci6 teniu una llista de verbs que representen accions de la vida quotidiana:

FxE Y
%Ui¢

GRS

LET

L Jx

TFZ2 LI

NAE LD

iR e LET

.
T

V%

oy
S

AHET

&)

llevar-se

tornar

sentir, escoltar* * S'escriy gs B %
escoltar amb ten Quan v, dir-
CIO”
fer
L Jx
treballar ( /£ 3 ‘feina’)
NAF 19
estudiar ( % 72 ‘estudi’)
menjar

dormir; adormir-se; anar-se’n al llit

veure; mirar

llegir
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Expliqueu on i amb qui ho feu

1) La particula C

La particula "C indica el complement circumstancial (C.C.) de lloc, el lloc en qué es
realitza I'accio.

AN Ly ¥ w5 12 A 7=
ettD B TCBRIREY BT T, Dino al menjador de I'empresa.
C.C. de lloc

Per a demanar on es desenvolupa una accié, s'utilitza I'interrogatiu ¥ Z marcat per

la particula T .
5% 134 7=
AYZTBRIRZENE TN, On dines?
AN LY () 12 A 7=

2

B: 2% B ¥ C (B I8, % ) B % ¥, Dinoal menjador de I'empresa.

Diferéncia entre la particula T, la (Zila ™~ :

a) La particula "C indica el lloc en el qual es desenvolupa I'acci6.

pule  Li(¥y 03 4 =
LD BEETRIREENET,
C.C. de lloc

Dino al menjador de I'empresa.
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b) Com a indicador del complement circumstancial de lloc, una de les funcions de la
particula [Z és assenyalar la ubicacié i I'existeéncia del subjecte. Si la particula (= indica

la ubicacié, els verbs de I'oracié seran % V) £ 9 o\ E T .

W%
EMIZTLENL ) £9,

C.C. de lloc

Al sal6 hi ha un televisor.

Lx¥d
TILL RS AIEEICWET,
C.C. de lloc

L’Albert és al menjador.

¢) La particula [= també introdueix el complement circumstancial de lloc quan indica
el punt d’arribada o la direccio.

T 1]

FEAR TR (W
[A SRy XLIERZBIZTET T, =
— C.C. de lloc

En Pau va a la universitat.

La particula | també indica I'objectiu pel qual el subjecte es desplaga a un altre lloc.

rEFIITEE T, Va a la feina.
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d) La particula ™ introdueix el complement circumstancial de lloc quan indica el
punt d’arribada o la direccio.

T T

VEARY/ARY (W
™\ NI XA RFEANTE £,
C.C. de lloc

En Pau va a la universitat.

2) La particula ¥

La particula ¥ indica I'acompanyant, la persona amb qui el subjecte realitza I'accié.
Es tradueix per amb.

w5 12 A 7=
NI S RBRIERERENTE T, Dino amb el Paku.
Wwlow Z s W
BHIAOCBREICITEE T, Aniré al cinema amb I'Ishii.

=i
Per a preguntar amb qui porta a terme una accid, s'empra l'interrogatiu 3# marcat

per la particula .

=i 2\ By W
T U HEYBRE|ZIT S E T, Amb qui aniras al cinema?
wilLow Z N N

INTT BHIAY (B@E(Z) ITXF$, Hianiré amb l'lshii.
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Escriviu en un blog el que feu
habitualment

1) Alguns noms que es podrien fer servir com a complement
directe dels verbs que estudieu en aquesta unitat

B AL
== &
B K

CD(¥Y—7 4 —) 5
MP3( =L E—XZ1) —)
7 U

¥o L
HE S

LASiA £

5 B z mATT

z LEY
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7=
o~ t ORNET




5

: |
Gramatica

Unitat

Escriviu en un blog el que feu
habitualment

Substantius que fan la funcié d’adverbis de temps

Twith 134 L Jx W
#B, 8BFITMHEFITITIET, Cada dia vaig a la feina a les vuit.
ESRTEN2)

# B és un substantiu que vol dir cada dia. En aquesta oracid, fa la funcié d’adverbi

de temps. No porta la particula (= , que assenyala temps. En aquesta unitat, estudi-
arem uns quants substantius que presenten les mateixes caracteristiques, com ara

b = 0% )
#A ‘al mati’, & ‘al migdia, de dia’ i & ‘a la nit’. Ara per ara, mirarem els que es poden

fer servir amb els verbs en present.

Hx Fudh X
A ‘al mati’ % %A 'cada mati’
w5
B al migdia; de dia’
) ESNNEwY
& 'ala nit’ 4 BF, 'cada nit’
Twits
# H 'cada dia’

Fu
% B ‘cada setmana’
Fuwox
* & A ‘cada mes’
EARR

* & 3F ‘cada any’

—

w9

Lo
- BA
i\i 3 - ambeesl/egelx +
2 B rawui’ H L 7= 'demy’ o W




Unitat 5. 7o 7' 12& 2 J Fitxa 1-4. Escriviu en un blog el que feu habitualment

X x99 ~ X 1T A £
5B, BETCAZHRLE T, Avui llegeixo un llibre a I'habitacié.
ESNEPY NAEF )
B, e L EY, Cada nit estudio.
»n %L A Z K W
HhLE REYEERNMTSE T, Dema aniré a Corea amb la meva familia.
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Escriviu el que vau fer ahir

1) El passat

La forma formal del passat dels verbs:

Wy

FEELE FERTHLCLE

En lloc de la terminacié ~ % ¥ del present afirmatiu formal, es posa ~ % L 7= en el
passat afirmatiu formal.

Per formar el passat negatiu formal, s’afegeix C L 7= a la forma del present negatiu

formal IT = £ A :

FETHATLE

El temps corresponent en catala al passat formal afirmatiu 7T = £ L 7= és: ha anat
(indicatiu indefinit), ana (indicatiu perfet) i va anar (indicatiu perfet perifrastic).

Aix0 no obstant, s’ha de tenir en compte el tipus de verb. Per exemple, en el cas dels

verbs & !) £ 3 i\ E ¥, que expressen estat, hi ha la possibilitat que es tradueixin
en l'indicatiu imperfet: era, estava.

iz

2) Interrogatiu 7] + la particula %

Quan la particula % marca l'interrogatiu ] (qué), aquest es llegeix & [ .

wLow b Tz 7=

B BEAIALIIF BT T, Qué menjaras, Watanabe?
ESR RN YA 7= )

BA Y FHERNET, Menjaré un katsu-don.
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EIR2 )

FER, 2L CT L EZ%R /Eu * L7, Ahir vaig veure la televisi6 fins a les dues.

3) Us de la particula |3 en oracions negatives

Hem estudiat IGs de la particula (4 en oracions negatives:

A E—= L2 BRA T T 0,
B: \\\ 2, t—/bif%&i%/\/ 74 v éﬁka&i@“

Amb les particules ¥ —per marcar acompanyant d’una accié-i T —que indica

el lloc en qué es desenvolupa una accié— també es pot utilitzar la (2 d’aquesta
manera. S'afegeix darrere de cada particula.

‘Lw LA nA 2K W
A CEAXBERNTEIE TN,

Aniras a Corea amb el teu marit?

Lw LA AV IRIRS W briv W

B: W2, FAXIE (FHEN) ITIEHA, F IT3ET,

No, no aniré (a Corea) amb el meu marit. Hi aniré amb el meu germa.

S ) Wz 1A 13 A

ASH. RO RERE T
Soparas a casa avui?

Wz EvY (B9 7=

B: \W\\ 2, Rl (82 ﬁé)a«i%& %T&Ni?

No, no soparé a casa, siné fora.

Per als noms que fan la funcié d’adverbis de temps, s’hi afegeix la |4 al darrere:

S ) JEARE/AR W

A: /\i E N j‘?/\ﬁi‘ ’5 i j‘ﬁ\o
Avui vas a la universitat?

9 TERYAR¢ W ARSI W EISnOmSCIUefa |
B S B (R¥) 156 A, KB IZT5 7, e e o 110
. S'estudi S
Avui no vaig (a la universitat), hi aniré dimarts. dien a 1 fitxa 7.4 ,
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Twits NAF 19

AZBR., & %ZLIETH,
Cada dia estudies?

Twizh NAEF LD o>k v Tuwdy v SRR SR

B:ZHIX (M%) LILA, AEBY/KEERBZEBEIZL £,

Cada dia no, estudio el dilluns, el dimecres i el divendres.
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Unitat Fitxa

Gramatica

Pregunteu i contesteu que feu

Interrogatius

Fins ara heu estudiat els usos d’uns interrogatius en combinacié amb algunes particu-
les. Repasseu-los.

=i Le< U

5r
SB. B R FLZLIT, Amb qui menges avui?

Quan el subjecte és un interrogatiu, sempre porta la particula % al darrere i no s’uti-

litza la (4 . Per contestar, també fem servir la %" .

S0 Er Eusl x
A:FEBR., Z ﬁ*ﬁ?”’\% T L7ED, Qui va venir a la universitat ahir?
VAT
B:2Y 7 S AN ( 7&%’\ ) %i L 7z, Va venir (a la universitat) el Pau.

IEAREAR
No cal repetir el que va entre els paréntesis en aquest cas, X5 "~ , atés que ja es diu
a la pregunta.

fﬂ L Jx
AZENZOHEFZ LI T 0, Qui fara aquesta feina.
L Jx

B: A TS AN (ZDEF%) LEF, Llgorfara (aquesta feina).

Wi ObSGrVaCié

2) 18] ‘que’

Servir y,
i ix: N . N compte de
A: L % 3% A EQE A/ Que llegiras?
.
B: ’ﬁm B ,A A Llegiré una revista.
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s

Quan el subjecte és un interrogatiu i feu servir {7] , també la particula que el marca ha

de ser 7 .
AL S Y T, Qué hi ha?
B:CD 2"\ Hh V) £ 7, Hi ha un CD.

El kanji f7] es llegeix % |2 quan porta les particules 7% o % al darrere. Perd, la manera
TAh L AL W
de llegir-se és 7 A/, per exemple, en combinacions 7] B , 7] i€ H , o davant de T 9.

3) Z“ -~ ‘on’
A o s < = e A/ AW On vas?
[NV W
BADY ZITxFE L 2d, A quins llocs del Jap6 vas anar?
ZAN B
Yo TCzom@Ex BE L7209, On vas veure aquesta pel-licula?
A (X2}
AYXYZTEWHZ LI LA, On vas fer la compra?
¥oEr A 1 X%)
BER R C(EWHZ ) LELEL, Vaig fer (la compra) a Toquio.



